## Программа развития после 2015 года: единство замыслов, единство действий

Выступление Кристин Лагард, директора-распорядителя Международного Валютного Фонда Саммит ООН для принятия программы развития на период после 2015 года Организация Объединенных Наций, Нью-Йорк, Соединенные Штаты 25 сентября 2015 года

#### Введение

Генеральный секретарь, королевские высочества, ваши превосходительства, дамы и господа, существует старая поговорка: в единстве — сила.

Два месяца назад в Аддис-Абебе международное сообщество подвергло эту поговорку испытанию. Мы приняли обязательство обеспечить финансирование для того, чтобы сделать устойчивое развитие не объектом желаний, а реальностью для всех.

Сегодня, собравшись вместе для принятия Целей устойчивого развития (ЦУР), мы стоим еще перед одним моментом истины. Наш совместный успех зависит от решительных действий и неуклонной реализации как на национальном, так и на коллективном уровнях.

## 1. На национальном уровне

Страны могут и должны действовать на трех уровнях: в экономической, социальной и экологической сфере.

Во-первых, макроэкономическая стабильность служит необходимым условием для устойчивой экономики, но сама по себе не является достаточной. В разных странах существуют различные приоритеты, но во многих случаях требуется проведение структурных реформ и мер по диверсификации экономики. В равной мере важнейшее значение имеют мобилизация доходов и эффективные, результативные государственные расходы, в том числе инвестиции.

Второй приоритетной задачей является интеграция. Я утверждаю, что более интегрированный экономический рост является также более высоким, поэтому мы должны предоставлять людям права и возможности для реализации своего потенциала. Повышение качества образования девочек и устранение препятствий для участия женщин в рабочей силе, предоставление доступа к финансовым услугам не только приведут к ускорению роста, но также позволят преодолеть неравенство доходов и бедность. Не следует забывать о том, что бедность и неравноправие представляют собой проявления сексизма.

Охрана окружающей среды является третьей приоритетной задачей. Странам критически важно управлять своими природными ресурсами эффективным и результативным образом. В то же время ограничение пагубного воздействия

экономической деятельности на окружающую среду может потребовать и потребует целенаправленного вмешательства.

Иными словами, каждая страна должна делать все, что в ее силах, для содействия своему собственному развитию. Но долговременного успеха нельзя достичь в изоляции — он требует взаимодействия международного сообщества. Итак, нам необходимы коллективные действия. Почему?

#### 2. Коллективная ответственность

Потому что в нынешнем взаимосвязанном мире, во благо это или во вред, вторичные и возвратные эффекты пересекают границы стран моментально и многократно, независимо от возводимых стен, причем на всех уровнях:

- макроэкономическая стабильность в ситуации, когда экономические потрясения в одной стране воздействуют на все другие страны;
- интеграция в условиях, когда социальные преобразования определяют ветры перемен;
- окружающая среда, когда в условиях глобального потепления каждый пожинает то, что посеяли другие.

МВФ, насчитывающий 188 государств-членов и обладающий позитивным 70-летним опытом содействия мировому экономическому сотрудничеству и стабильности, понимает необходимость коллективных действий и их силу.

Более того, Фонд не только обещает действия — мы также выполняем обещания. В свои рекомендации по вопросам экономической политики, исследования и в деятельность по развитию потенциала мы включаем социальные и экологические аспекты, которые ранее отсутствовали, и будем и впредь это делать. Мы также расширяем нашу поддержку развивающихся стран по нескольким направлениям:

- Во-первых, беднейшие страны сейчас могут заимствовать на 50 процентов больше из наших беспроцентных механизмов.
- Во-вторых, мы укрепляем техническую помощь странам для содействия увеличению мобилизации внутренних доходов в целях финансирования расходов на развитие; мы осуществляем это совместно с Всемирным банком.
- В-третьих, мы активизируем поддержку уязвимых государств и стран, пострадавших от конфликтов, мы сохраняем нулевую процентную ставку по нашим кредитам в рамках механизма ускоренного кредитования в течение более длительного срока.

МВФ взаимодействует с государствами-членами и международными партнерами в духе глобального сотрудничества, необходимого для достижения ЦУР. Мы так поступали, поступаем и впредь будем так поступать.

# Заключение

Уважаемый второй Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Даг Хаммершельд однажды сказал:

«Мы не можем выбирать рамки своей судьбы. Но то содержание, которое мы вкладываем в них, является нашим».

Аналогичным образом, 2030 год, намеченная дата выполнения ЦУР, когда-то неизбежно наступит, но то, какой будет ситуация в этом году, зависит от нас.

Спасибо за внимание.